

ОТЗЫВ

на магистерскую диссертацию

Келемник Ирины Александровны

обучающейся на 3 курсе исторического факультета

(направление подготовки 44.04.01 «Педагогическое образование», магистерская программа «Политическая история и политическая культура»)

по теме: «Формирование образа пионера в советской периодической печати (по материалам газеты «Пионерская правда» за 1925-1932 гг.)»

Актуальность темы выпускной квалификационной работы обусловлена необходимостью обращения к историческому опыту советского государства в процессе воспитания подрастающего поколения.

Следует отметить, что тема магистерской диссертации была предложена автором, который в ходе работы над исследованием проявил высокую степень самостоятельности и ответственности.

Выпускная квалификационная работа имеет четкую, логически выстроенную структуру. Во введении автором показана актуальность выбранной темы, сформулированы цель, задачи и гипотеза исследования, определены объект и предмет исследования, дана характеристика методологической, теоретической и практической базы исследования. Также следует отметить научную новизну и практическую значимость исследования, результаты которого были апробированы в ходе нескольких научных конференций, а также в образовательном процессе учреждения дополнительного образования.

Работа основана на тщательном анализе методических и исторических источников, также автором использовано достаточное количество современной научной, специальной и методической литературы.

Исследование проблем, выявленных в выпускной квалификационной работе, получило достаточное отражение в выводах, сформулированных автором в каждой главе и в заключении работы.

Выпускная квалификационная работа состоит из введения, трех глав, включающих в себя шесть параграфов, заключения, списка использованных источников и литературы, приложений.

В первой главе «Становление пионерской организации и газеты «Пионерская правда»» представлены анализ политики большевиков в отношении идеологического воспитания подрастающего поколения, проявившейся в создании пионерской организации, а также процесс становления газеты «Пионерская правда» как инструмента идеологического воспитания.

Вторая глава «Организация детских масс на строительство нового социалистического государства через формирование образа идеального пионера» посвящена выявлению характерных черт образа идеального советского пионера-школьника, формируемый газетой «Пионерская правда», в том числе в контексте его взаимоотношений в семье, в школе, в обществе.

В третьей главе «Работа с газетой «Пионерская правда» как историческим источником» автором дается общая характеристика организации работы школьников с историческими источниками, а также предлагается методическая разработка занятия «Исторические источники. Работа с периодической печатью» и апробация в программе ДООП «Новое краеведение».

В процессе написания выпускной квалификационной работы автором продемонстрирован достаточный уровень сформированности общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, а также способность к самообразованию, что позволит ей осуществлять свою дальнейшую профессиональную деятельность.

Все вышесказанное позволяет сделать вывод, что магистерская диссертация Келемник Ирины Александровны соответствует квалификационным требованиям, предъявляемым ФГОС по направлению подготовки 44.04.01 Педагогическое образование, и может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель
доцент кафедры всеобщей истории
кандидат исторических наук доцент

« 5 » 12 2023 г.



А.Г. Канаев